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MUNICÍPIO DE AVEIRO 
Assembleia Municipal 

ACTA N.º 58 
 

Sessão Ordinária de Setembro 1.ª Reunião de 25-09-2000
 
Aos vinte e cinco dias do mês de Setembro do ano dois mil, no Auditório 2 do Centro Cultural e 
de Congressos, nesta cidade de Aveiro, reuniu a Assembleia Municipal de Aveiro, presidida pelo 
Presidente da Assembleia Municipal Carlos Manuel Natividade da Costa Candal, secretariado 
pelo Primeiro Secretário João Pedro Simões Dias e pelo Segundo Secretário Custódio das Neves 
Lopes Ramos, e com a presença dos seguintes Vogais: Carlos Filipe de Andrade Neto Brandão,   
José Augusto Fernandes Júnior, João Pires da Rosa, Álvaro Patrício do Bem, Ana Carla Guerra 
de Miranda Macedo, Fernando Cardoso Leitão Miranda, Manuel Júlio Braga Alves, João 
Alberto Simões Barbosa, Britaldo Normando de Oliveira Rodrigues, Henrique Manuel Morais 
Diz, Maria João Santos Pais, Manuel António Coimbra Rodrigues da Silva, Nuno Teixeira Lopes 
Tavares, Ermelinda Clara Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, João Coelho Gonçalves, Fernando 
Vieira Ferreira, Victor Manuel da Silva Martins, Joaquim António Gaspar Melo Albino, António 
Sousa Dinis Correia, Luís Miguel Capão Filipe, João José Ferreira da Maia, Dinis Marques, 
Manuel Arede de Jesus e António Manuel dos Santos Salavessa. 
 
Pelas 18:30 horas o Presidente da Mesa declarou aberta a reunião. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes vogais:  
Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, António Ildebrando Nunes Costeira, 
Virgílio António Couceiro da Cruz Nogueira, Rogério Mário Madaíl da Silva, Manuel Simões 
Madaíl e Élio Manuel Delgado da Maia. 
 
Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o Vice-Presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio, e os Vereadores Jaime Simões 
Borges, Manuel Ferreira da Cruz  Tavares e Domingos José Barreto Cerqueira. 
 
Continuando, o Sr. Presidente da Mesa deu nota de toda a correspondência recebida, informando 
os Srs. Deputados que a mesma se encontra disponível para consulta, no Gabinete de Apoio à 
Assembleia Municipal. 
 
De seguida o Presidente da Mesa leu a “ordem de trabalhos” constante da convocatória para a 
Sessão Ordinária do mês de Setembro, cujos pontos se transcrevem: 
 
Ponto n.º 1 – Comunicação Escrita do Presidente da Câmara; 
Ponto n.º 2 – Lançamento da Derrama para o ano 2001; 
Ponto n.º 3 – Fixação da taxa da Contribuição Autárquica para o ano de 2001; 
Ponto n.º 4 – Aquisição da “Casa Major Pessoa”; 
Ponto n.º 5 – Permuta de terrenos com a PEC-LUSA; 
Ponto n.º 6 – Adesão à AEVA (Associação para a Educação e Valorização de Recursos  
                      Humanos do Distrito de Aveiro); 
Ponto n.º 7 – Revisão do Plano de Actividades e Orçamento para 2000; 
Ponto n.º 8 – Acessibilidades de Aveiro: A insuficiência do IP5 e a necessidade de uma  
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                      auto-estrada alternativa. 
 
Continuando colocou à apreciação e votação do plenário as actas das reuniões anteriores nos 
termos que se seguem: 
 
Acta n.º 54 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por unanimidade. 
 
Acta n.º 55 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por unanimidade. 
 
Acta n.º 56 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por maioria de vinte e seis votos a favor, zero votos contra, e uma abstenção. 
 
Acta n.º 57 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por unanimidade. 
 
(Deu entrada na sala o Vogal Armando Manuel Dinis Vieira). 
 
Seguidamente, usou da palavra o Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, para dar conta 
da deslocação que fez a Oita/Japão, na comitiva da Câmara Municipal a convite da cidade 
geminada com Aveiro, e da forma como foram excepcionalmente recebidos. 
 
(Entretanto, entraram na sala os Vogais Diogo Manuel Santos Soares Machado, Raúl Ventura Martins, 
Manuel Branco Pontes, Pedro Machado Pires da Rosa, António Manuel Gonçalves Pinho Vinagre, 
Joaquim dos Santos Abreu e Jorge Manuel do Nascimento). 
 
Continuando, e nos termos regimentais, o Presidente da Mesa concedeu a palavra ao público.     A 
  
Usou da palavra o munícipe Dr. José Luís Cristo, para em nome de alguns dos taxistas que 
actuam na praça da cidade de Aveiro, defender a uniformidade da emissão das licenças de taxis 
passadas pela Câmara Municipal, relativas ao transporte de pessoas. 
 
Seguidamente, intervieram neste ponto:  
 
Membros da Assembleia: 
Presidente da Mesa. 
Da Câmara Municipal 
Vereador Eduardo Feio. 
Membros da Assembleia: 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
 
Continuando o Presidente da Mesa da Assembleia, nos termos regimentais, anunciou a entrada 
no “Período de Antes da Ordem do Dia”. 
 
 
 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Intervieram neste ponto: 
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Membros da Assembleia: 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD)                                                                                         B 
Vogal Miguel Capão Filipe (CDS/PP): Nos termos do n.º3 do artigo 61.º do Regimento, requereu 
a transcrição em acta desta sua intervenção. 
“Ex.mo senhor Presidente da Assembleia Municipal de Aveiro. Caríssimos Membros da 
Assembleia Municipal de Aveiro. Em reunião ocorrida na semana passada da Comissão 
Eventual para o acompanhamento do processo de construção de um novo edifício e da 
requalificação do Hospital de Aveiro, tomou-se conhecimento do oficio, assinado pela chefe de 
Gabinete da Ministra, acusando a recepção da Deliberação aprovada por unanimidade nesta 
Assembleia Municipal e enviado em devido tempo para conhecimento à Ministra da Saúde. 
Nesta carta, face entre outros, às intervenções parcelares em curso, como a permuta de terrenos 
para possibilitar a ampliação do actual Hospital, aos benefícios de algum tipo de equipamento 
(TAC, Mamógrafo e Unidades novas como a UCIP) e ao Plano Director em curso, “não parece 
dever equacionar-se de momento a construção de um novo hospital”. 
Face ao exposto, entendemos que: 
As obras de melhoramentos em curso, sendo urgente, e provavelmente com uma década de 
atraso, são nossa convicção ser sempre um solução insuficiente perante a realidade e a 
exigência da região aveirense no futuro, por isso não impeditiva e condicionante desse mesmo 
futuro. Um hoje e um amanhã onde se deve continuar, por todos nós, ainda com maior valentia e 
mais veemência e apesar do exposto, a trabalhar no sentido do aprofundamento e de 
caracterizar a virtude, a substância, assim Deus e os homens nos dêem saúde para - um Novo 
Hospital de Aveiro, que implemente na sua estrutura os avanços técnico-científicos ocorridos 
nos últimos 25 anos da História da Medicina; um novo hospital de Aveiro com o estatuto de 
Hospital Central e Escolar e com todas as especialidades médico-cirúrgicas. 
Permitam-nos desabafar em português proverbial: Como não há mal que bem não traga ou se 
preferirem gosto sem desgosto, o aveirense está habituado a não contar com o ovo no cujo da 
galinha, mas a trabalhar, trabalhar, trabalhar. 
Foram-nos nessa mesma reunião, e em boa-hora, transmitidos os estudos iniciais, elaborados 
pelo Departamento do Planeamento da CMA sobre a localização mais adequada para o futuro 
Novo Hospital de Aveiro. 
Tivemos o ensejo de apreciar as duas alternativas apontadas e de verificar que estas se 
adequam aos objectivos do Novo Hospital de Aveiro: 
Apresenta-se uma área de reserva para este fim, com grande disponibilidade de espaço para um 
Hospital Central em moldes modernos e por modelos estruturais, 10/12 hectares. 
Com evidente vantagem de acessibilidades para toda a Região que o Hospital Central e Escolar 
de Aveiro irá servir, pois será próximo da confluência entre o Eixo Estruturante e o futuro IC1, 
com ligação ao IP5 e A1. 
Entendemos por isso, publicamente expressar a nossa satisfação e atendendo ao facto destas 
propostas não terem ainda sido objecto de deliberação camarária, sugerir publicamente que tal 
seja feito com a maior brevidade que a necessidade da planificação de um futuro novo Hospital 
de Aveiro justifica. Muito obrigado” 
 
 
De seguida, o Presidente da Mesa interrompeu os trabalhos seguindo-se intervalo para jantar.  

SEGUNDA PARTE 
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Pelas 22:00 horas foram retomados os trabalhos, presididos pelo Presidente da Assembleia 
Municipal Carlos Manuel Natividade da Costa Candal, secretariado pelo Segundo Secretário 
Custódio das Neves Lopes Ramos na qualidade de Primeiro Secretário e pelo Vogal António 
Sousa Dinis Correia na qualidade de Segundo Secretário, e com a presença dos seguintes 
Vogais: Carlos Filipe de Andrade Neto Brandão, Raúl Ventura Martins, José Augusto Fernandes 
Júnior, João Pires da Rosa, Pedro Machado Pires da Rosa, Ana Carla Guerra de Miranda 
Macedo, Fernando Cardoso Leitão Miranda, Manuel Júlio Braga Alves, João Alberto Simões 
Barbosa, Britaldo Normando de Oliveira Rodrigues, Maria João Santos Pais, Manuel António 
Coimbra Rodrigues da Silva, Virgílio António Couceiro da Cruz Nogueira, Ermelinda Clara 
Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, Rogério Mário Madaíl da Silva, António Manuel Gonçalves 
Pinho Vinagre, João Coelho Gonçalves, Fernando Vieira Ferreira, Victor Manuel da Silva 
Martins, Joaquim António Gaspar Melo Albino, Jorge Manuel do Nascimento, João José 
Ferreira da Maia, Joaquim dos Santos Abreu, Manuel Arede de Jesus, Manuel Branco Pontes e 
António Manuel dos Santos Salavessa. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes Vogais:  
Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, Álvaro Patrício do Bem, António 
Ildebrando Nunes Costeira, Nuno Teixeira Lopes Tavares, Armando Manuel Dinis Vieira, João 
Pedro Simões Dias, Manuel Simões Madaíl, Dinis Marques e Élio Manuel Delgado da Maia. 
 
Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o Vice-Presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio, e os Vereadores José da Cruz 
Costa, Jaime Simões Borges, Manuel Ferreira da Cruz Tavares e Domingos José Barreto 
Cerqueira. 
 
Prosseguindo os trabalhos da reunião, o Presidente da Mesa deu continuidade ao “Período de 
Antes da Ordem do Dia”. 
 
Membros da Assembleia: 
Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD) 
Vogal Ana Carla Macedo (PS) 
Vogal João Barbosa (PS) 
Vogal Gaspar Albino (CDS/PP) 
Vogal Victor Martins (PPD/PSD) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
 
(Entretanto, entraram na sala os Vogais Luís Miguel Capão Filipe, Diogo Manuel Santos Soares Machado 
e Henrique Manuel Morais Diz). 
 
Vogal João Maia (CDS/PP)                                                                                                         C 

Vogal António Coimbra (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Filipe Neto Brandão (PS) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
 
 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas.                   D 

 
Membros da Assembleia: 
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Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD) 
 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos tidos por convenientes.  
 
Seguidamente, e devido ao adiantado da hora, o Presidente da Mesa deu por encerrada a presente 
reunião, convocando a próxima reunião da presente sessão para o dia 02 de Outubro de 2000 
(segunda-feira) pelas 18:00 horas.  
Nos termos Regimentais irá seguir convocatória. 
Eram 00:30 horas do dia 26 de Setembro de 2000. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta, que tem como suporte gravação 
magnética de tudo quanto ocorreu na respectiva reunião, de acordo com o disposto no n.º 5 do 
artigo 61.º do Regimento, e vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, Manuel 
Cartaxo, funcionário municipal destacado nos Serviços de Apoio à Assembleia Municipal, que a 
elaborei nos termos legais. 


